

EL AMIGO DEL OBRERO

Redactores:
Drs. Luis P. LENGUAS Y MIGUEL PEREIRA
Secretarios de Redacción:
Dres. Juan N. Quagliotti y José Miranda

Correspondentes:
En Roma—Hernán C. Vives
En París—Francisco Verdú
En Fráncfort—Max Turman
En Madrid—José H. Gutiérrez

Órgano de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay
APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

ADMINISTRACIÓN: Daymán 120—Administrador: HORACIO CAMPODONICO
Teléfono: LA COOPERATIVA núm. 639
Suscripción en la Capital (por mes) \$ 0,20 | En campaña (semeatre adelantado) \$ 1,20
No se paga ningún recibe que no lleva el sello de la Administración.

Indicador cristiano

Miércoles 24—Santo Vicente, mr. Francisco Solano, Cristóbal, vg. mr. y Dalmiro, ms. Jueves 25—Santiago el Mayor, Apóstol; S. Tomás, Cristóbal y Teodomiro, ms. y Valentín.

Viernes 26—Santa Ana, Madre de B. V. María; S. Isidro, Jacinto, mr. y Valentín, o. y Simeón, ms.

Sábado 27—S. Pedro, Pantaleón, ms. Hermelino, pbro. Aurelio, mr. y Nata.

Dom. 28—S. Juan, Santiago, ms. y Pedro.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO 24 DE JULIO DE 1912

¿Qué se entiende
por responsabilidad?

El tema del día no puede ser otro que ese mensaje único en su género, verdadera innovación dentro de las normas de buena política y de honorable administración, ese mensaje que comprendiendo una variedad de proyectos relacionados con los distintos ministerios, aparece firmado por un solo ministro: el del Interior.

Qué se deduce de ese hecho? Las deducciones lógicas son dos: ó los señores ministros de Hacienda, de Obras Públicas, de Industrias, de Relaciones Exteriores y de Guerra y Marina no tocan pito (como diríamos en buen criollo) frente a la voluntad presidencial, ó los señores ministros concuerdan cárdenicamente con esa voluntad y han delegado sus representaciones en el señor ministro del Interior, para despistar, según parece, a los que quieren conocer las vinculaciones directas que guardan los secretarios de Estado con los proyectos que vienen de las alturas.

No caben otras consecuencias. Y bien, ¿qué pensar frente a ellas, de las personalidades ministeriales? El criterio que sirve de fundamento a ese modo de obrar, es criterio digno de alabanza? Obedece a principios de buen gobierno? ¡Sí, por lo menos, justificable!

Para nosotros la negativa se impone a todas estas interrogaciones.

En cualquiera de las situaciones en que aparecen los ministros, juzgamos que se han violado las buenas prácticas de gobierno, esas buenas prácticas que han respondido y responden, en administraciones honestas, a obrar sinceramente, sin capciosidades, sin subterfugios, haciendo que en todos los actos de la vida pública exista esa transparencia a cuyo través pueda la opinión del público juzgar con pleno conocimiento de causa los actos de sus gobernantes.

En cualquiera de las situaciones en que se hayan querido colocar los señores ministros de Estado, se han de hallar pisando un falso terreno. Están de acuerdo los ministros todos con los proyectos que se incluyen en el mensaje para las asambleas extraordinarias? Por qué, entonces, no firman al pie de ese mensaje siguiendo la práctica consuetudinaria de administraciones anteriores?

Desde luego si los señores ministros están completamente de acuerdo con el señor Ballón en todos los proyectos del mensaje, demuestran importándoles un comienzo de la voluntad nacional, de las aspiraciones del pueblo. Es el punto donde pueden armonizarse todos los criterios con el criterio presidencial: no hacer caso de la opinión pública.

Es que no quieren firmar, para tener expedidos los caminos de retirada, cuando los hechos vengan a dar razón a los impugnadores de esas perniciosas orientaciones gubernativas que se manifiestan en descabellados proyectos?

Confesémoslo entonces que los señores ministros no tienen el valor de sus convicciones, que no saben arrostrar las consecuencias de sus actos ni de sus doctrinas!

No están concordes los secretarios de Estado con todos los proyectos del mensaje.

Porque, permiten, entonces, que, por medio de esa fórmula equivalente de la firma de un solo ministro, se deje en la duda al pueblo sobre quienes son los verdaderos responsables de esa obra gubernamental?

Nuestra opinión frente a los hechos es radicalmente contraria a los actos ministeriales y la concretamos en la siguiente proposición:

Los ministros han saltado a sus deberes como políticos y como hombres.

Yoces, permiten, entonces, que, por medio de esa fórmula equivalente de la firma de un solo ministro, se deje en la duda al pueblo sobre quienes son los verdaderos responsables de esa obra gubernamental?

Nuestra opinión frente a los hechos es radicalmente contraria a los actos ministeriales y la concretamos en la siguiente proposición:

Los ministros han saltado a sus deberes como políticos y como hombres.

No son más que tres moscas viejas, y se figuran que son toda la República enterita.

Habrá visto locura alegría. Escuchad aún al olimpico facetillo, que lo dice con ese tono zambón, con ese infinito gracie que su doto, para tormento de muchos, le ha dado.

Su doto le conserve la buena sombra y San Ponaro se la bendigal.

Dice así:

Todos, unidos por un común amor al quietismo, (locos mancos) por un igual miedo a lo nuevo, por identificado acomodamiento a lo injusto (gritar contra los justos) project 3 de tata) por la misma mitopia ante la verdad (todos los tipos, menos el lince de Piedras Blancas) suman un rediculón montón (ka levantado el estilo, el de las tres moscas viejas) confuso e informe, incapaz de dar un paso hacia atrás, hacia adelante ó hacia los costados, sin desbaratarlo inmediatamente. No tienen más vínculo de unión que sus negocios asustadizos.

No obstante, si se les oyé, son reyes y emperadores de la oposición...

No de otra manera, en nuestra concurrencia casas de orates, hay quienes se imaginan treméndos conquistadores ó profundos sabios, rodeados de subditos ó discípulos, sin que les entre jamás por ojos ú oídos un eco ó un destello de su modesta realidad.

Lo querían ustedes más claro? Pues échense agua.

Pero cabrá preguntar ahora: ¿no sucederá aquí, lo que sucede también muchas veces en las casas de orates, que el más loco de la flor de considerarse portento de cordura, y se pasa el tiempo apelliando locos a los demás?

Todo padrilla ser; porque los síntomas son también alarmantes y entónces...

Caramba! Se me ocurre aquello de la Escritura:

«Dios, a los que quiere perder, los enloquece».

El Mundo.

Las actividades católicas

La procesión de la Aguada

Gran solemnidad rovistaron los actos en honor de la Virgen del Carmen en realizaron el pasado domingo en la Parroquia de la Aguada.

Por la mañana la misa de comunión viose concurridísima acercándose á la sagrada mesa más de mil comulgantes.

Monseñor Stella celebró, á las 10 a.m., la misa solemne de gran Pontifical, siendo diáconos, los Pbro. Vidal, doctor Pérez, doctor Mackinnon, Semiria, Sonora, Algorta, Escardó, Anaya, Mosca, A. Varela y Campodónico.

Este pedían los del Contuberno; y como ustedes ven, pedir eso, á un gobierno como el que nos joroba, es lo mismo que pedir la luna en un plato, ó pedir, sencillamente, una verdadera gollería.

No, hombre, no—contestaban los de arriba—¿Qué entienden ustedes de reforma de la Constitución? Ya la reformaremos nosotros, los ballistas, sin que ustedes tengan que molestarse prima.

Otro síntoma de locura,—apuntaba yo desde mi observatorio político,—¿no dicen por ahí que para cantar verdades, los niños y también los locos se pintan solos?

Que lo del voto proporcional no cuele, y se habla por ahí de las enmiendas de Amézaga y Rodo, y los periodistas del Contuberno gritan que si, que vengan esas enmiendas porque así no se perderá todo, y podrán servir állas de retranca al exclusivismo que sobre el tópico de la reforma constitucional reina en las alturas, y do dificultad insuperable á las ambiciones y ensueños de presidencia vitalicia que sonríen al hombre grande...

Pueden pedir eso, es también pedir golosías... porque á cierta clase de autoridad institucional, no debe pedírselo nada.

Que allá en Rusia el pueblo y, por lo tanto, los del Contuberno ruso, pidan alguna cosa, se explica, porque allá viven en medio de una monarquía feroz; pero aquí, en pleno sistema republicano democrático que tiene que pedir el pueblo, si el Presidente, que es un representante genuino, se despidió por el bien general, y ya sabe de memoria, sin peligro de equivocarse, lo que le conviene al pueblo?

Que un senador quiere, yo no sé por qué, divorcio ad libitum?

Los del Contuberno, grita que gritarás, que no, que se rechaza ese proyecto de ley que es una vergüenza nacional... etc., etc.

Pueden bien una gollería más.

Y tan gollería, canastolas, que el Presidente lo incluye entre sus pro-

Los estudios sobre asirología de Monseñor SOLER

Transcripciones de «La Razón»: La siguiente noticia:

En su penúltimo viaje al Oriente, nuestro sacerdote Prelado Monseñor Soler, que tenía especial predilección por los estudios arqueológicos, visitó el Monte Sinaí, siguiendo el derrotero que, según la Biblia, observó el pueblo israelita al través del desierto. A su regreso a Montevideo escribió una conferencia de la Sociedad Asiróloga de París, la que ignoramos a qué conclusiones arribó, si bien sabemos que tomó en cuenta la tesis de Monseñor Soler. Esta tesis era la siguiente: «que la montaña conocida en la actualidad con el nombre de Sinaí; no es aquella a que se refiere la tradición bíblica y que en su opinión y según estudio practicado por él (Monseñor doctor Mariano Soler, Arzobispo de Montevideo) el verdadero Sinaí es aquél que se denomina con el nombre de Oreb.»

Sobre el siguiente telegrama que registra la prensa de esta capital en sus ediciones de ayer, aquella afirmación del ilustrado prelado uruguayo, en su parte fundamental, viene a ser confirmada por un hombre de ciencia, especialista en la materia:

Berlín, 16.—El sacerdote mahometano Almuíni de Damasco comunicó á la Academia que va á identificar el Monte Sinaí para comprobar que el célebre monte de la Biblia no es el que se conoce generalmente, sino el monte Hail-al-Bed situado en la región de Sodaj, en el norte de Arabia.

Si la comprobación se verifica será un honor para nuestra República, que un hijo de ella, haya sido el primero en hacer tal descubrimiento científico que, si bien entra nosotros quizá sea poco apreciado, en los centros europeos que tratan esta clase de cuestiones revestiría verdadera importancia.

—Carolus.

LA CAJA OBRERA

Aviso

Habiendo resuelto el Directorio de La Caja Obrera distribuir a los señores accionistas un dividendo provisorio de 4 ojo á cuenta del definitivo (artículo 49 de los Estatutos), se avisa á los interesados que pueden pasar por las oficinas de La Caja á cobrar dicho dividendo, desde el 25 del corriente en adelante, de conformidad con lo que determina el artículo 5.6 de los referidos Estatutos.—Montevideo, 23 de Julio de 1912.—Guillermo Fynn, Gerente.

—Aviso

DE LOS CÍRCULOS DEL URUGUAY

Sesión del 19 de Julio de 1912

Preside el doctor Lengua, asisten los señores Pbro. Vidal, doctor Pérez, doctor Mackinnon, Semiria, Sonora, Algorta, Escardó, Anaya, Mosca, A. Varela y Campodónico.

El Circulo de Rocha comunica la forma en que ha quedado constituido ese Directorio y Comisión Fiscal de Cuentas.

Se aprueban los informes recibidos en las memorias de los Círculos del Pasaje del Molino y Maldonado.

Círculo de Las Piedras abona la suma de \$ 19,09 por saldo de cuenta correspondiente á 1911 y acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo.

Círculo del Salto acusa recibo de la suma de \$ 6,81 por saldo de cuenta correspondiente á 1911.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

Círculo de Salto acusa recibo de la circular fecha 22 de Mayo ppp.

que nació Jesucristo, por medio de su Iglesia. Es un gran honor el que resulta del deber cumplido, cualquiera que sea el escenario más grande o pequeño en el que este deber se rellene. Cooperar la Iglesia en el mundo. Es un gran honor el ministerio de los leñadores y abnegados para salva la defensa de la verdad, de la justicia y de los leales principios del derecho y de la verdadera libertad.

Y ¿de qué manera podemos realizar este hermoso ideal si no es realizando el llamado de los buenos y sinceros amigos? Los que invitan en nombre de la Iglesia, y hacen la dirección de ésta, a seguir sus banderas y pliegas son a su propaganda?

DO acaso pretendemos que ellos combatan y trabajan solos, sin tener como nosotros una mano; que ellos solo realicen las obras y quedarnos nosotros que aquén a la sociedad y a la Iglesia; que ellos se sacrifican, trabajan, y nosotros descansamos tranquilos y quietos al pie, qué celo sería éste?

NO todos debemos cooperar de la manera que nos sea posible. Y nada más justo que aquéllas que plegaron a la Unión Social del Uruguay.

Los dignísimos miembros de los Consejos Directivos de las diversas órdenes, siguiendo el leitmotiv del ordenamiento, siguen las directrices establecidas por la Santa Sede y con la debida sumisión. A la autoridad eclesiástica, diríjan los trabajos dentro de la órbita de una buena prudencia, como lo han hecho hasta ahora, con toda la abnegación y energía de sus almas ero- y de sus semejantes ciudadanos en el terreno de la Iglesia y de la Patria, por lo que, en esta oportunidad, los tributarios nuestro más sincero y ferviente aplauso.

Vayamos todos, pues, a la Inserción de la Unión Social, en cuyas filas deben encontrarse reunidos los miembros de todos los Centros, de todas las Asociaciones pláticas y de propagandas, de todos los Círculos, en una palabra, los católicos en general, así como los sacerdotes, grandes y pequeños, ricos y pobres, y todos los religiosos y sacerdotes.

Vayamos recordando que lo debemos estar todos, de que sea un escándalo su deber, una necesidad y un grandísimo honor, y seguros de que los que así lo hicieron merecerán bien de Dios y la Patria, prenda de lo cual, y en testimonio de nuestro afecto es una genuina bendición.

La Iglesia es la única en todas las Iglesias el primer día, febrero, a la hora de mayor concurrencia. En Montevideo, 4 de Julio de 1912. — RICARDO, Obispo Titular de Ancud, Administrador Apostólico.

Por mandato Su Srta Ilma. — Eusebio Chavel, secretario.

En el campo social

Congreso internacional de protección a las jóvenes

El 28 de Mayo se abrió este Congreso en Italia, en Turín. Esta asociación tiene por objeto evitar el innoble comercio que algunas satánicas hacen con las niñas. Se ha hecho para estas jóvenes inspección, fijación, análisis, indumentaria, etc., para salvárlas, preservarlas, rostirarles la fe y la honestidad, elevar su dignidad y ponerlas en condición de llenar su misión en la tierra. Bajo la dirección del Emo. Cardenal Richelmi se abrió el Congreso bajo su auspicio.

Este instituto está ya establecido en diez ciudades, aun en el África en sus puertos principales, en América en Asia y en Oceanía, tiene correspondientes activas. Las ciudades que trabajan en la obra son: 2.672. Francia figura con 915; Alemania con 435; Bélgica con 263; España con 40. Los socios y correspondentes son 10.000. Cada año pasan por este asociação unas 100.000 muchachas. Solo los pasos de las ciudades de Diciembre de 1909 eran 264 en 138 ciudades, sirvieron a unas 33.517 muchachas.

Leyes buenas

Han sido aprobadas últimamente, una ley en Italia, que facilita a los italiani residentes en el extranjero el conocimiento y recuperación de la ciudadanía.

Por otra ley se da al pueblo obrero más participación en las elecciones y en la vida política, haciendo más go- rialo del voto.

En cuanto a la colonización se ha tomado grandes esfuerzos, para evitar en Tripoli la repentina de los leñadores en el terreno que el gobierno ha hecho en Eritrea.

Las amores «solitardas», es decir los habitantes de las islas del Egeo, han realizado un gran congreso y manifestado su firme resolución de no volver más bajo el yugo turco. Para no para allí, a Italia, sino para unir con Grecia, país con el cual los

Los caprichos del domingo

El domingo se correrán dos trenes de excursión: uno a Maldonado y otro a San Ramón y Fray Marcos.

El tren a San Ramón y Fray Marcos saldrá del Central A las 6.40 a.m., llegando a San Ramón a las 8.45 a.m., regresando el mismo día a las 10.15 p.m.

El expreso a Maldonado partirá del Central A las 7.13 a.m., regresando el mismo día a las 9.30 p.m.

Para ambos trenes se expedirán pasajes a los precios reducidos de co-

Fiestas y reuniones

A continuación publicamos el programa de la velada literario-musical en honor de la Virgen del Carmen que organiza el Patronato de Obreros en celebración del 29 de Julio de 1912 a las 12 p.m.

— Versión española de Benito Ortega, abogado. — Una volveta de 800 páginas.

— Para piano, por la señora María Amalia Martínez Vigil.

— «Amparo de la Virgen». Inter-

sante zarzuela en dos actos dada por vez primera en Montevideo. (Acto pri-

mo). — Cantante, Higinio Clerca.

— «Fantasia». Piano, por el señor

María Antonia Pardo Guani.

— «Las dos sabotistas», humorística en tres actos. (Acto pri-

mo). — Piano, por la señora María Julia y Blanca Pagnet.

— Cuadro plástico.

— Segundo parte. — Fantasía. Para

piano, por la señora Camila Toscano.

— Romanza. Canto, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «El amor de los sabotistas», humorística en tres actos. (Acto pri-

mo). — Piano, por el señor Martín

— «Tres en la noche». Piano, por el

señor Higinio Clerca.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

— «Fantasia». Piano, por la señora

María Antonia Pardo Guani.

La Caja Obrera

COOPERATIVA DE AHORRO Y CRÉDITO

Treinta y Tres 111

Es la primera institución que ha introducido en Sud América el maravilloso sistema de la ALCANCIA DEL HOGAR el que LA CAJA OBRERA ofrece al público gratuitamente.



PRESTAMOS hipotecarios y personales a largos plazos, cancelaciones, desembolsos, anticipos en cuenta corriente, etc. También se ocupa de la venta de terrenos y cobranzas por cuenta de terceros.

G. Guillermo Flynn,
Gerente,

FABRICA NACIONAL
A VAPOR

Jabones Nudos para tocador y medicinales
DE RICARDO ALGORTA

Además de las especialidades de esta fábrica, que el público ya conoce, ofrecen los medicinales: Sulfuroco, Balsamico, Fénico, Alquitrán, y entre otros el Nafol, muy recomendado por nuestros mejores médicos, para el tratamiento de la espalda. Dirección: Escritorio, 25 de Mayo N° 871. Teléfono: La Uruguayana N° 836.

INCENSO ESPECIAL

en paquetes de 500 gramos cada uno
Kilo 0.70 cents.

Casa Cacciatori

Río Negro núms. 50 y 52

MONTEVIDEO

Agua para borrar las canas
y devolver el color natural al cabello. No es tintura ni mixtura
Botella \$ 0.85.

Agua blanca para la cara. Saca toda mancha ó impureza de la cara y la deja blanca y tersa como la de una niña. Botella \$ 0.85. No confundir con las cremas y lociones.

Agua para matar la caspa y hacer crecer el cabello, frasco 50 centésimos.

Agua contra la embriaguez, completamente inofensiva, frasco \$ 3.

Agua para sacar el pelo ó vello de la cara. Inofensiva, frasco 1 \$. Uruguaya 564

Al quedarse solo con la presidenta y la secretaría desarrolló ante ellas su tratado maestro en el arte de la fara, dejando a la Schwitzer un poco admirada y persuadida, y a la Fioroni casi indiferente.

—Perdone usted que me atreva a presentarme en la calle donde no suelen dar audiencia las personas; pero lo que es usted demócrata y yo al caer en preámbulos. Somos tres, dos muchachas estudiantes en la Universidad y yo. Qaisíramos celebrar con usted una entrevista y deseamos que usted se sirva indicarnos dónde... ¿Pero comprende usted? —No es cierto?

—Sonríe de buen grado Ida ante aquel modo tan genial y respondió:

—Espero a ustedes mañana a las seis en las escaleras de la Alianza.

—Tome usted, replicó la otra dando tres tarjetas. Abi van nuestros nombres. Hasta la vista.

Y pronto se perdió entre la multitud.

A la hora fijada del día siguiente, las tres estudiantes, Irma, Celia y Graciela, comparecieron en el lugar de la cita.

—Ya estoy en el, dijo Ida risueño.

Y para que ninguna de las consejeras pudiera atacar de nuevo a la Presidenta, las acercaron hasta la puerta, estrechándoles las manos.

Taller Electromecánico de Carpintería

MARTINO Hnos.

Especialidad en trabajos de sastre.
Se hace toda clase de trabajos concerniente al ramo.

La Paz 473 y 475
Orillas del Plata 624
Teléfono: La Uruguayana 2133 (Cordón)

MONTEVIDEO

Carpintería Eléctrica DE OBRAS EN GENERAL

DE

Andrés Oddone

Calle PAN DE AZÚCAR, 76 (Unión)

Tel. La Uruguayana 1 (Unión)

Antigua Ferretería y Pinturería

DE

Anibal Belloni

281—Calle AGRACIADA—281

(al lado de la Iglesia Aguada)

PRECIOS MÓDICOS

Hotel Español

Plaza Independencia, Sarandí N. 399

MONTEVIDEO

Por su céntrica posición sobre la gran Plaza Independencia, circundada por todos los tránsitos, y a cuya frente tiene una exuberante TERRAZA, que domina también la Avenida 18 de Julio, se recomienda este establecimiento a las familias y pasajeros que viajan constantemente a esta ciudad.

TRATO ESPECIAL A PRECIOS REDUCIDOS

JUAN ERASUM y Cia.

Relojería y Joyería

de la AGUADA

DE

Camilo Ferulano

Surrido general de alhajas de oro y plata, relojes de todas clases, de última moda.

A precios al competencia—Ocasional en cualquier trabajo nuevo ó composiciones de alhajas y relojes, lo mismo que en dorar, platear y nichelar.

Se compra chafalote de oro y plata

CALLE AGRACIADA 253 a

entre Venezuela y Nicaragua

al costado de la Iglesia de la Aguada

MONTEVIDEO

Panificación a vapor

del ESTE

de la Yds. de H. PENA & hijos

Calle Constituyentes, 255b

Primera y única fábrica

de BOCADITOS DE MONJA

CASA ESPECIAL

en la fabricación de galleta

Se vende

Pan inglés, para sandwiches aleman, de afecho y de graham

y de jengibre.

Panificación a vapor

del ESTE

de la Yds. de H. PENA & hijos

Calle Constituyentes, 255b

Primera y única fábrica

de BOCADITOS DE MONJA

CASA ESPECIAL

en la fabricación de galleta

Se vende

Pan inglés, para sandwiches aleman, de afecho y de graham

y de jengibre.

Panificación a vapor

del ESTE

de la Yds. de H. PENA & hijos

Calle Constituyentes, 255b

Primera y única fábrica

de BOCADITOS DE MONJA

CASA ESPECIAL

en la fabricación de galleta

Se vende

Pan inglés, para sandwiches aleman, de afecho y de graham

y de jengibre.

Panificación a vapor

del ESTE

de la Yds. de H. PENA & hijos

Calle Constituyentes, 255b

Primera y única fábrica

de BOCADITOS DE MONJA

CASA ESPECIAL

en la fabricación de galleta

Se vende

Pan inglés, para sandwiches aleman, de afecho y de graham

y de jengibre.

Panificación a vapor

del ESTE

de la Yds. de H. PENA & hijos

Calle Constituyentes, 255b

Primera y única fábrica

de BOCADITOS DE MONJA

CASA ESPECIAL

en la fabricación de galleta

Se vende

Pan inglés, para sandwiches aleman, de afecho y de graham

y de jengibre.

Panificación a vapor

del ESTE

de la Yds. de H. PENA & hijos

Calle Constituyentes, 255b

Primera y única fábrica

de BOCADITOS DE MONJA

CASA ESPECIAL

en la fabricación de galleta

Se vende

Pan inglés, para sandwiches aleman, de afecho y de graham

y de jengibre.

Panificación a vapor

del ESTE

de la Yds. de H. PENA & hijos

Calle Constituyentes, 255b

Primera y única fábrica

de BOCADITOS DE MONJA

CASA ESPECIAL

en la fabricación de galleta

Se vende

Pan inglés, para sandwiches aleman, de afecho y de graham

y de jengibre.

Panificación a vapor

del ESTE

de la Yds. de H. PENA & hijos

Calle Constituyentes, 255b

Primera y única fábrica

de BOCADITOS DE MONJA

CASA ESPECIAL

en la fabricación de galleta

Se vende

Pan inglés, para sandwiches aleman, de afecho y de graham

y de jengibre.

Panificación a vapor

del ESTE

de la Yds. de H. PENA & hijos

Calle Constituyentes, 255b

Primera y única fábrica

de BOCADITOS DE MONJA

CASA ESPECIAL

en la fabricación de galleta

Se vende

Pan inglés, para sandwiches aleman, de afecho y de graham

y de jengibre.

Panificación a vapor

del ESTE

de la Yds. de H. PENA & hijos

Calle Constituyentes, 255b

Primera y única fábrica

de BOCADITOS DE MONJA

CASA ESPECIAL

en la fabricación de galleta

Se vende

Pan inglés, para sandwiches aleman, de afecho y de graham

y de jengibre.

Panificación a vapor

del ESTE

de la Yds. de H. PENA & hijos

Calle Constituyentes, 255b

Primera y única fábrica

de BOCADITOS DE MONJA

CASA ESPECIAL

en la fabricación de galleta

Se vende

Pan inglés, para sandwiches aleman, de afecho y de graham

y de jengibre.

Panificación a vapor